

# 让学生像雷锋那样做人做事

——访雷锋小学党支部书记张立



雷锋小学党支部书记张立

在平顶山日报传媒集团小记者团这个大家庭中,有数百名小记者来自雷锋小学,在很多小记者活动中,都活跃着他们的身影。雷锋小学党支部书记张立说:“你们组织的很多小记者活动都是公益性的,这和我们雷锋小学的办学理念恰好契合”。

## 以雷锋精神育人

5月31日上午,笔者一行走进雷锋小学大门,迎面是“雷锋叔叔和少先队员在一起”的汉白玉雕像,学生每天进出校门,首先看到的就是雷锋雕像。“像雷锋那样做人做事”是该校校训,每个从雷锋小学走出来的孩子都会铭记,并自豪于自己曾经和雷锋这个名字联系在一起。

雷锋小学目前是全国第八所、河南第一所雷锋小学。多年来,该校始终坚持以雷锋精神治校育人,并获得全国未成年人思想道德建设先进单位。学校结合实际,发挥教师特长,在做好德育工作之外,开展丰富的社团活动,健美操、彩陶、宝

葫芦、动漫、机器人、航模、快板等,丰富多彩的社团活动让孩子们得到全面锻炼和提升。好的学校离不开一个好的领头人和团结的队伍,学校非常注重教师专业发展,各级名师、优质课教师人数居全区之首。

## 让雷锋精神传递

在雷锋小学,有一个很特别的地方,那就是雷锋事迹展览馆。展览馆建于2003年,是在雷锋生前战友乔安山、季增二位同志亲自指导下建成的,共展示了77幅雷锋生前工作、学习的珍贵照片,形象地再现了雷锋的光辉事迹。这里不仅是全校师生体验雷锋精神、了解校史、接受雷锋精神的有力阵地,也是我市爱国主义教育基地。

2012年,学校创编了特色课间操《学习雷锋好榜样》,每天课间操,学生们都沐浴在“七彩阳光、七彩梦想、雷锋精神、永放光芒”的口号里,这也是全国所有雷锋小学的特色操。

雷锋小学还为鲁山、郟县、宝丰等留守儿童集中的小学捐建了10余所雷锋书屋,向那里的学生传递雷锋精神;为生病的学生开展爱心募捐活动。张立表示,今后,雷锋小学仍将坚定不移地踏着雷锋的足迹,随着新朝代的脉搏,高唱雷锋精神育人的主旋律,谱写出更加动人的新篇章。

## 期待小记者活动更精彩

小记者团已经成为学校一个十分活跃的群体,他们积极参与到小记者活动中,锻炼的过程中自身素质和能力也不断提升。张立说,期待今后的小记者活动更加丰富多彩,无论是校外的还是校内的,都是对学校活动的补充。非遗系列进校园活动就得到了老师们的认可,受到小记者家长的欢迎。类似这样的活动,希望今后多组织一些,尤其是进校园活动,学校全力支持,希望小记者的活动越做越好。

(王红梅)

## 相约田园 快乐采摘

本报讯 5月30日、31日,平顶山日报传媒集团教育中心联合康平庄园开展了小记者采摘活动,近100名小记者走进田园,感受田园风光,体验采摘的快乐。

明媚的阳光、盛开的鲜花、茂密的果林、飘香的果子……5月30日上午,小记者和家长一走进康平庄园大门,就被庄园里的景色所吸引,纷纷拿出手机拍照留念。康平庄园负责人说,该庄园成立于2013年,占地230亩,园内种植有桃、猕猴桃、杏、核桃等6种果树,是小记者亲近自然、体验田园风貌的理想之地。在庄园里,小记者不仅可以认识不同种类的果树,还可以免费品尝各种时令水果。由于该庄园种植的是无公害水果,水果甚至不用清洗就可以直接食用。为了欢迎小记者的到来,庄园还向每一位小记者赠送了3斤刚从冷库里拿出来的猕猴桃。

“原来这就是猕猴桃树呀,和我想象中的不一样,有点像葡萄树。”“我第一次见到葫芦藤,好想要一个葫芦呀。”在参观庄园的过程中,小记者们仿佛来到了世外桃源,对眼前的一切都感到好奇。为了让活动更有意义,庄园负责人专门从学校请来一位老师,讲解相关知识,还进行了知识抢答,小记者们都踊跃参与。在这位老师的带领下,小记者们刷新了认知,不仅认识了多种果树,还见到了庄园里挂在植株上的黄瓜、西红柿、茄子等蔬菜。

小记者李庸和回答问题非常积极,得到了5斤猕猴桃的奖励,他用“应接不暇”“眼花缭乱”等成语来表达自己的感受。

在采摘环节,小记者和家长一起进入果林,亲自挑选中意的水果。聪明的小记者们来



树上果实累累,小记者和家长一起快乐采摘。

到一棵油桃树下,先摘下一个果子品尝一番,满意的话才会尽情采摘。甜蜜多汁的油桃不仅吸引了小记者,就连家长也加入到采摘的行列。

采摘活动给小记者留下了深刻的印象和美好的回忆。在小记

者写下的活动感想中,刘畅这样写道,活动当天,她比平时起得都早。走进庄园的大门,道路两旁盛开的鲜花迎着阳光灿烂地笑着,仿佛是在迎接她和家人的到来。在庄园里,她细致入微地观察了各处水果,并用“一个油桃正

舒服地躺在叶子上洗着日光浴,又大又红,不禁让我垂涎三尺”等生动语言描述自己看到的景象。小记者张智博说,他和妈妈把采摘的油桃带回家给爷爷、奶奶,大家都说好吃,听着爷爷奶奶的夸奖,他格外开心。

平顶山日报传媒集团教育中心负责人说,由于采摘活动深受小记者的喜爱,今后教育中心还会组织类似的活动。最新活动消息将通过“鹰城小记者”微信公众平台发布,小记者和家长一定要关注哦。(王红梅/文 耿剑/图)